

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1,50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 centi-
mos.—Año 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón. Torrijos, 57, bajos.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

PROPAGANDA REPUBLICANA

Nada de concentración democrática

Al republicano progresista no le gusta la concentración democrática. Quiere la concentración republicana, sin abdicaciones, ni olvido de programa lo cual es distinto.

De la concentración esa que se pregona por López Domínguez y Sol y Ortega no saldrá nada bueno para España; de ahí no vendrá un Moisés que acierte a calmar los dolores del pobre pueblo español explotado por los monárquicos durante largos años.

La República, y con ella el Estado moderno, pueden llevar á cabo los suspirados deseos de regeneración. Ella puede con la instrucción, con la enseñanza, con esa enseñanza reflexiva y severa que habla directamente á la razón, ilustrar todas las corrientes de la vida, sanear el entendimiento de los móviles menquinos que le entorpecen, y aquí estar todo el valor del ser humano mostrándole la dignidad celeste que en todo él se refleja; ella debe calmar los apetitos desordenados del cacique, que es una calamidad insuperable y un ser odioso y despreciable. Ella puede con marcado tino y amparada de su grandeza, respetar todas las opiniones, aprovecharse de todas las ideas en provecho del bien común, matar las antipatías y los antagonismos, no lastimar con saña los sentimientos ni hostigar desde la altura las voluntades inflexibles; ella sí debe combatir la superstición y el fanatismo, evitando que el carlismo con sus sanguinarios secuaces sea un peligro y una amenaza constante; ella por último, debe atraerse todos los afectos, ganarse todas las simpatías, inspirar la confianza que presta siempre el valor íntimo de la idea y el modo como ésta se manifiesta en la vida. Su bandera debe ser tan protectora, tan amplia, tan extensa, que solo se sienta la amenaza por las burias del tiempo, el que insensato trata de separarse de su benéfica sombra. Por ciertos partidos, por determinadas individualidades, se ha creído que el advento de la República significaría el término del ansioso plazo y de las rencorosas venganzas. Venganzas ¿de quién? Justicia, es lo que haría la República española. Pasó el tiempo de las patrañas y hay que afrontar el de las prudentes y viriles resoluciones. Hay que traer la República cueste lo que cueste y luego defenderla; ¡qué sangre más fecunda la derramada en tantas revoluciones para obtener su triunfo!

El objetivo de todos los esfuerzos ha de ser ese: instaurar la República. De ninguna manera apuntalar lo actual, con concentraciones democráticas. En todo caso, si hay republicanos que quieren dejar de llamarse así para ser figuras decorativas en esta comedia que se está representando, allá ellos.

No estamos solos. Vamos en buena compañía en esta ocasión.

El Motín, en quien el pueblo español tiene una gran confianza, opina lo mismo que nosotros; decir, no quiere la concentración democrática, la juzga perjudicial y la califica por tanto como se merece.

He aquí sus palabras. Mediten acerca de ellas todos los buenos republicanos, y después preséntenles su conformidad, si de ella juzgan merecedora, que creemos que sí.

Gente menuda

En tanto que algunos monárquicos se preparan para declararse republicanos, conmovidos de que así prestarán un servicio á España, varios republicanos se disponen á

transigir con la monarquía poniéndose la careta de un falso patriotismo.

Pudo disculparse (sin justificarlo nunca) que allá en los primeros años de la restauración hubiese republicanos que creyeran compatible la monarquía con la honra y la prosperidad de España; pero no que los haya hoy después de lo ocurrido en todo orden de ideas moral y materialmente.

Así, apartémonos de todos los que se presentan como salvadores de España bajo una forma ú otra de gobierno, y de los que inventan concentraciones democráticas, no republicanas; pues todos lo hacen para poner puntales á lo que se cae, creyendo que tarda mucho en llegar lo que por fuerza ha de venir, y por saber que la revolución, indispensable si aquí hemos de ir á donde debemos, habrá de pasar sobre ellos y arrollarlos.

Despreciamos á esos patriotas de la monarquía y procuremos ponernos pronto en condiciones de romper los diques que contienen las aguas salvadoras del diluvio de justicia que se aproxima.

Y el que no tenga arca, que se ahogue.
Rafael Sevilla Linares.

ROMERO ROBLEDO

La concentración nacional.—La reforma de la vida administrativa.

Desde Antequera ha remitido el Sr. Romero Robledo á *El Liberal* las siguientes declaraciones:

«Se han cerrado las Cortes y hemos quedado delante de lo desconocido.

Son tantos los elementos que fomentan el malestar del país y tantas las amenazas que se aglomeran sobre el porvenir, que es difícil calcular los medios, la eficacia y la oportunidad de los mismos para conjurar los males que muchos presienten.

Contrasta con estos fundados temores la confianza que demuestra el gobierno, dispensándose sus individuos para veranear tranquilamente, como si atravesáramos la época más bonancible de nuestra historia.

Ojalá que acierten y que los hechos burien las aprensiones patrióticas que yo declaro que fortifican mi espíritu.

Hasta ahora, la regeneración invocada por el gobierno no se ha traducido sino en el intento de aumentar los gastos públicos y los ya excesivos impuestos que agobian á los contribuyentes, sin que en ningún orden de servicios ni en mira alguna de porvenir se vislumbre la menor idea que, desarrollando nuevos gérmenes de riqueza, abra horizontes de consuelo.

Con tan estéril pensamiento la agitación subsiste, y toda clase de delirios acuden á la mente fatigada del pueblo español en busca de esperanza de mejor porvenir.

Claro es que no cabe remedio alguno sin ideas que marquen un nuevo rumbo en la marcha de los negocios públicos, y sin partidos ú hombres capaces de llevarlos á cabo sin vacilaciones.

Es hoy evidente para todo el mundo que los dos partidos que hasta aquí se sucedieron en el mando durante la regencia, son impotentes y carecen del prestigio necesario para emprender la obra magna que la opinión reclama.

Ni cada uno de ellos aisladamente, ni prestándose mutuo apoyo en forma de componendas ó auxilio indirecto, serían capaces de satisfacer las exigencias de la opinión, ni de detener la ola, quizás más próxima á estallar de lo que se cree, de las iras populares.

En mi sentir, solo hay un camino de salvación. Constituir un gobierno de concen-

tración nacional de todos los elementos que en el Parlamento y fuera de él han coincidido en la absoluta necesidad de reformar radicalmente la vida administrativa de la nación y de emprender caminos de progreso y de desarrollo del bienestar moral y material que dé aliento al ánimo decaído del país y ahuyente esas amenazadoras sombras que, engendradas en la desesperación, hacen posible todas las rebeldías y llegan á amenazar hasta la unidad de la patria.

Un gobierno de esta índole, enérgico, vigoroso y firmemente convencido de que el ejercicio del mando no es fuente de goces, sino origen de sacrificios; que llegara al poder, no para retenerlo, ni pretender crear nuevos partidos, sino para realizar la dolorosa obra de la reorganización de la vida nacional, sería el único puerto de refugio en medio de las desdichas presentes.

Semejante gobierno, inspirado solo en el bien de la patria, y mirando como secundario, ó cuando menos, como cuestiones fuera de oportunidad las que se refieren y nos dividen por la forma de gobierno, sería el único que podría establecer una corriente de simpatía y mutuo apoyo imperiosamente necesario en los momentos actuales entre la monarquía y el pueblo. Su tarea sería muy árdua. No podría llenar su elevado propósito sin lastimar intereses, aunque diera satisfacción á los más generales, que tan urgentemente la demandan.

Por eso debía venir el gobierno de Concentración Nacional, persuadido de que su vida sería breve, y que una vez realizada su obra en lo que tiene de más esencial, pero necesariamente doloroso, debía dejar el puesto á otro, ya de partido, si los partidos debidamente se organizaban, ya de carácter nacional también, que viniera á poner bálsamo en las heridas, á dar satisfacción á los inexcusables agravios y á reformar las faltas ó defectos que necesariamente habían de acompañar á una obra de tal magnitud por muchos que fueran los desvelos y el tacto que pasiera en su ejecución.

En una palabra, un gobierno interino de Concentración Nacional, enérgico, dictatorial, que por breve plazo dispusiera de la *Gaceta* para cortar sin piedad inveterados abusos, reorganizar fundamentalmente los servicios y producir economías lo menos por la cifra de cien millones de pesetas, fomentando las existentes y promoviendo nuevos gérmenes de riqueza, es lo que el país demandaba y á lo que es necesario á toda costa dar satisfacción.

En mi modesto juicio, y atendiendo á lo excepcionalmente extraordinario de la situación actual, si la monarquía acierta con ese camino, ganará gloria y asegurará la paz pública.

Si desgraciadamente, este es un sueño de mi patriotismo, yo no me atrevo á consignar las tristes previsiones que llenan mi ánimo de dolor.

La solución es clara. O una concentración nacional de fuerzas políticas y sociales unidas en un solo pensamiento y enemiga jurada de todo espíritu de partido, ó el caos, lo desconocido y lo que Dios quiera.»

APUNTES POLÍTICOS

Según *La Regeneración* el partido fusionista alicantino está dividido, y mucho, pues terrolistas y baltranistas no se quieren bien.

También opina, que aún cuando hubiese crisis no entraría Sagasta á mandar.

Opiniones de la prensa

En un suelto político *El Liberal* dice que el programa expuesto por Silvela en la Cámara popular lo desarrollará en la siguiente forma:

Primero planteará la crisis y después tratará de la reorganización de los servicios. Lo primero—afirma el diario—no lo hará hasta Octubre, y lo segundo... no lo hará nunca el actual presidente del Consejo.

La Opinión combate las tendencias del general López y de Maura.

El presentarles como factores de valía para la obra de la regeneración de España es absurdo.

Nadie ha olvidado el fracaso de la guerra de Melilla, ni las poco meditadas reformas del Sr. Maura.

El País escribe lo siguiente:

«Absuelto el general Toral, y como necesariamente habrá culpables de la rendición de Santiago de Cuba, deberían ya estar en la cárcel los exgobernantes señores Sagasta, Correa, Auñón y duque de Almodóvar del Río.»

El pudridero político

Refiriéndose á la sentencia recaída en el proceso por la rendición de Santiago de Cuba, dice *El Liberal*, que á pesar de que se asegura en ella se piden responsabilidades, seguramente quedarán las cosas en tal estado.

Sirva de lección al país—añade—el resultado obtenido en el proceso antes dicho, y acabe de una vez con los funestos é incapaces partidos que lo han arrastrado al afrentoso pudridero.

Afirma *El Correo* que D. Salvador Pérez, el día que no neesite de la escribanía, será jefe en el pueblo de Monóvar del partido conservador, pero en serio y de verdad en Alicante JAMAS.

A todo esto nos dirá el colega: ¡las frases de siempre; que exageramos cuando decimos que el partido ese de unión conservadora es una olla de grillos en Alicante.

Como la campaña de *El Correo* contra el Gobernador no cesa, ayer le dice que quien siembra vientos recoge tempestades, y que el buen señor se equivoca si cree que va á conseguir la reconciliación de los conservadores.

¡Qué tiempos corren!

Estamos conformes con *El Correo* en lo que dice sobre el látigo que tiene el Sr. Matix, que no cruje, porque en esta hermosa tierra alicantina por el camino de la violencia no se consigue nada práctico.

Con perdón de *El Correo*, Jefe de un partido puede serlo el que el partido quiera, sea el elegido pobre ó rico.

Más claro: no estamos conformes con su teoría de que para ser Jefe del partido conservador necesita ser noble y brillante posición social.

Ayer ridiculiza á D. Salvador Pérez y dice que jamás será Jefe del partido silvelista alicantino.

Atienda el colega ministerial. El Sr. Pérez ha sido Jefe del partido conservador de Silvela, porque él levantó la bandera aquí, y organizó el partido. El solo carácter personal, la expresión caprichosa de una voluntad, carecen ya de valor y de fuerza en el templo santo de la verdad; ésta no tiene necesidad de que otra autoridad la consagre, la conciencia de donde nace es la que se siente obligada.

Reuna *El Correo* sus recuerdos, y en ellos hallará lo que decimos; consulte la prensa local de hace un año y verá que la jefatura del partido silvelista se la adjudicó éste á

D. Salvador Pérez, porque él fué el alma del naciente partido de unión conservadora.

Advertimos á todos que nada tenemos que ver con el Sr. Pérez, y que no le confundamos, limitándonos á recordar hechos de todos conocidos.

NOTAS Y NOTITAS

Dice *El Liberal* que ya vendrá el tío Paco con la rebaja refiriéndose al gobierno y sus planes.

Conformes.

No se puede fumar el tabaco que se expende en los estancos de pésimo que es; y como el de contrabando es muy difícil obtenerse, resulta que vale más dejar el vicio de fumar. Los puros de á diez céntimos son infernales, pues el tabaco que se emplea en su elaboración debe ser húngaro ó del Brasil, de cualquier parte menos de Cuba y Puerto Rico, y las demás clases son por el estilo.

La Compañía Arrendataria hace lo que le dá la real gana, con perjuicio del público.

El vecino y elector de esta provincia don Luis Mauricio Chorro, ha presentado un recurso contra la capacidad del concejal del excelentísimo Ayuntamiento D. José Gadea Pró, cuyo escrito, en cumplimiento de lo que preceptúa la ley se ha remitido por la Alcaldía al señor Gobernador civil de la provincia á los efectos procedentes.

El librero Benouard de París acaba de dar la primera edición completa de tres libros de la *sabiduría de Pedro Charrón*.

El Gobernador civil Sr. Casas, que se hallaba enfermo, ha mejorado mucho en su enfermedad, lo cual celebramos.

Hemos recibido unos programas de las brillantes fiestas tradicionales que en Elche se celebran desde el día 12 hasta el 22 inclusive de Agosto, en honor de su patrona, la Virgen de la Asunción.

Se espera una gran concurrencia de forasteros.

Se dice por cierto que pronto será un hecho la construcción del tranvía urbano que una á Alicante con la huerta y pueblos de San Juan y Muchamiel.

No lo creemos.

Han sido nombrados socios de la comisión provincial de la benéfica asociación de la Cruz Roja, establecida en Alicante, don Antonio Rubio, D. Vicente Seguí, D. Arturo Salvetti, D. Angel Gómez Cánovas y don Antonio Gómez Barberá y presidente honorario de la misma, el excelentísimo señor D. José de Rojas Galiano, marqués del Bosch.

Recordamos:

Orense 4 (10 n.)—Al celebrarse las fiestas organizadas por el Ayuntamiento de Nepeiras, entre los mozos de aquella parroquia y los Moreira se promovió una verdadera batalla campal á palos, pedradas, navajazos y tiros, más propia de una kábita del Ruff que de un pueblo civilizado.

El encarnizamiento de ambos bandos fué tal que no han podido hacerse detenciones por no haber uno sólo de los contendientes que no haya resultado herido.

De éstos el más grave es un sujeto que presenta una desgarradura en la piel que le coga desde el cuello á la región lumbar.

Aquí tenéis lo que son los hombres educados absolutamente á los pechos de la religión.

Los buenos vecinos de Nepeiras y de Moreira no saben todavía lo que es un periódico. Todos los periódicos les sobran, porque no conocen las letras. Allá no van los cómicos á representar comedias impías como *Juan José*. Su único, su solo maestro es el clérigo.

Las autoridades haitianas han decomisado armas y municiones destinadas á los insurrectos dominicanos, y han detenido á muchos de estos últimos.

El presidente de Haiti ha prohibido á los insurrectos de Santo Domingo que establezcan su base de operaciones en territorio haitiano.

El Ayuntamiento de Cádiz ha acordado adquirir por suscripción la casa en que nació D. Emilio Castelar.

El lance de honor pendiente entre dos jóvenes de la buena sociedad alicantina, habrá quedado en nada, pues no se ha vuelto á oír á hablar de semejante cosa.

Por supuesto, que más vale así. Conste.

Los habitantes de las partidas rurales del Campello, Aguas Bajas y otras parece que se arrepienten de separarse de la capital, y constituir Ayuntamiento, pero nos parece también á nosotros que lo han pensado tarde, y que lo hecho no tiene remedio.

El señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha acordado la incautación provisional en nombre del Estado, de cinco tablillas de terreno, situado en las faldas del monte denominado «San Fernando», en la partida de los Angeles, término municipal de esta ciudad.

A consecuencia de esta resolución 12 del actual á las cuatro y media de la tarde tuvo lugar la formación legal del acta de la expresada incautación á presencia de un funcionario de la delegación de Hacienda y otro del Ayuntamiento.

Lo de la Diputación Provincial se ha callado por ahora. Parece un tema agotado y sin embargo no es así.

La Excelentísima Diputación Provincial debe cantidades de importancia que no paga, ni sabemos cuando lo hará, porque dice el ordenador de pagos que no hay dinero.

¿Es esto justo y equitativo?

Conque es decir, que porque la Diputación diga que no tiene dinero han de quedarse sin cobrar los que imprimieron las listas electorales; los que dieron géneros para los establecimientos benéficos, y los que en una palabra sirvieron ó contrataron con la Diputación Provincial de Alicante. Eso no está bien, ni es correcto, ni equitativo, ni legal.

Por esto, y á fin de evitar tan dolorosos abusos, el Gobierno y su representante señor Casas deben intervenir y obligar á que se haga administración y justicia en la corporación provincial.

La cesión de las Carolinas y el «Modus vivendi» entre España y Alemania

La declaración de 12 de Febrero último firmada entre España y Alemania cediéndose á esta nación los derechos de soberanía sobre las islas Carolinas, Marianas y Palaos, establece la condición de que los productos de España en aquellas islas gozarán del trato de que hayan de disfrutar los que procedan del imperio alemán.

Al propio tiempo que ha aceptado este compromiso el citado imperio, que coloca en pie de igualdad á los productos de España y Alemania, ha convenido esta nación en conceder á las mercancías españolas que se importen en sus dominios de Europa el trato de la nación más favorecida, á cambio, por parte de España, de aplicar las ventajas arancelarias que en nuestro país disfrutaban los productos de los países convenidos, Suiza, Suecia y Noruega y los Países Bajos.

Hé aquí los beneficios arancelarios que resultan para Alemania de algunos artículos españoles:

	POR CADA CIENTO KILOS	Pagan.	Pagarán
Frutas frescas, marcos.	12	4 ó 2	
Idem secas.	24	8	
Uvas frescas (de mesa).	15	4	
Idem por correo.	15	Libres.	
Las demás uvas frescas.	15	10	
Uvas de vendimia.	15	4	
Aceite de oliva en casc.	10	3	
Idem en botellas.	20	10	
Vinos en barriles.	24	20	
Idem para <i>coupage</i> .	24	10	

Se dice que en la próxima sesión del Ayuntamiento se decretará la cesantía de once empleados del municipio.

Una pregunta. ¿Para colocar á otros? Nuestro voto en contra.

Por los prisioneros

Los parientes de los prisioneros en Filipinas residentes en Madrid, se han asociado y ruegan á las familias de provincias hagan lo propio, constituyendo la Junta de la localidad debiendo dar cuenta de ello á la señora doña María Camarero, San Juan, 59, principal izquierda, presidenta de la Central de Madrid y remitir el censo de asociados y parientes prisioneros.

En la última junta general se han tomado los siguientes acuerdos, quedando facultada la directiva para llevarlos á la práctica con oportunidad:

Celebrar un *meeting*, invitando á los señores conde de las Almenas, Pi y Margall, representaciones de las Juntas de provincias, etcétera.

Celebrar una manifestación magna invitando al pueblo de Madrid.

Viaje á París de una Comisión de señoras á conferenciar con D. Felipe Agoncillo.

Visita de esa misma Comisión á S. M. en San Sebastián.

Abrir suscripciones en toda España y efectuar cuestaciones públicas.

Visitar á todos los representantes extranjeros pidiendo la intercesión de sus gobiernos en favor de los prisioneros.

Dar un manifiesto al país justificando las medidas que la Asociación se ve obligada á tomar.

¿Weyler federal?

La *Agencia Fabra* nos comunica ayer madrugada un telegrama de Palma de Mallorca, que tendría grandísima importancia si fuera cierto.

Supónese en él que el general Weyler ha tomado radicalísima actitud, no justificada ciertamente por antecedentes ni indicios de ninguna clase.

Esta circunstancia y la de no referirse á este asunto ninguno de los telegramas de nuestro activo corresponsal Sr. Sureda, que publicamos en otro lugar, nos hace creer por ahora que en el despacho de *Fabra* haya alguna equivocación, que hoy mismo quizá podrá ser rectificada.

Sean ó no ciertas las noticias, nosotros cumplimos por el momento trasmitiéndolas á los electores. Dicen así:

Palma 10.—Los periódicos de esta capital comentan las declaraciones hechas por el general Weyler ante la comisión de concejales que le visitó ayer para entregarle un oficio dándole la bienvenida.

Dichos periódicos conceden á las mencionadas declaraciones mucha importancia, y no se las puede negar con efecto, si son las que le atribuyen.

Parece que el general manifestó ser decidido republicano, federal ó cantonal, partidario de la descentralización y de los conciertos económicos.

Habló de la triste situación de España, expuesta á graves contingencias, y se mostró dispuesto á dedicar sus energías para conseguir un porvenir de redención.

Hizo también respecto á la casa real manifestaciones, que los periódicos no publican, pero que el público comenta mucho.

ENVENENAMIENTO POR AMOR

Leonecavallo, el distinguido compositor italiano, autor de *I Pagliacci*, es el héroe de una aventura trágica, que es muy comentada actualmente por la prensa de los Estados Unidos.

El 9 de Julio el *World*, de Nueva York, publicó el siguiente despacho:

«Ginebra 8 de Julio.—Miss Alicia Moffat, la joven tiple americana, se ha envenenado en un hotel, arrojándose ante una fotografía del compositor Leonecavallo, á quien amaba sin esperanza.»

Hay—dice el *World*—en estas pocas líneas toda una lamentable historia de amor.

Rica, bella, dotada de un gran temperamento artístico, Alicia Moffat tenía veinticuatro años. Su abuelo, Adam Moffat, buscador de oro, emigró de Inglaterra en 1850 para probar fortuna en América, donde estableció una íntima amistad con Carlos N. Creede.

Ambos se asociaron, conviniendo bajo juramento en partir entre sí las riquezas futuras que pudieran adquirir.

Adam Moffat trabajó mucho tiempo en las montañas de California, sin que la fortuna se dignase sonreírle.

Curado de su fiebre de oro, se estableció por último en Filadelfia, donde se casó y vivió durante muchos años.

Tuvo varios hijos, de los cuales uno, que fué el que más quiso, llamado Eduardo, murió en 1879, dejando una viuda y una hija, que era la pequeña Alicia, en situación muy precaria.

El abuelo tampoco se hallaba muy bien de fortuna y nada había vuelto á saber de su antiguo asociado Creede.

Este había hecho una gran fortuna en California y era conocido con el nombre del «Rey de Benanza», la famosa mina tan conocida en el mundo entero.

Recordó el compromiso que había contraído en su juventud, y habiendo hallado en Filadelfia á la familia de Moffat, ofreció á la viuda de Eduardo dotarla y adoptar á la pequeña Alicia.

La madre no quiso separarse de su hija, á pesar de las retraídas instancias de Creede.

Este, por último, no quiso faltar á su palabra y dió 100.000 dólares en acciones de minas á la nuera de su antiguo amigo, para que los disfrutase hasta la mayor edad de su hija.

La madre murió al poco tiempo, y Alicia fué puesta en posesión de las 35.000 pesetas de renta, la cual aumentó considerablemente, merced á una gran alza de las accio-

nes de minas; golpe de fortuna que le valió el sobrenombre, de la «Señorita de los sacos de dinero.» (*Money bags*.)

Apasionada por las bellas artes, decidió ser actriz. Después de estudiar algunos años en el Conservatorio de San Francisco, trató de entrar en algún teatro de los Estados Unidos; pero no habiendo podido hallar una contrata, abandonó su patria.

En París hizo su aparición en Folies Bergères bajo el nombre de miss Firefly, obteniendo gran éxito; pero algunas amigas le aconsejaron que abandonase dicho teatro, en donde no adquiría fama para poder entrar en otros más importantes.

Entonces Alicia se dedicó á la pintura y frecuentó los estudios de Julián y Bongue-reau.

Sola en el mundo, rica y generosa, pronto tuvo numerosas amistades en el mundo artístico.

En un banquete de artistas celebrado en 1898 conoció al árbitro de su destino, al compositor Leonecavallo, de quien se enamoró locamente.

¿Fué correspondida esta pasión? Ese es el misterio.

En 1898 supo que el músico era casado, lo cual fué un golpe terrible para la enamorada artista americana.

Desde entonces vagó de capital en capital, no teniendo más objeto que tan cerca como le fué posible del hombre á quien amaba.

La última vez lo vió en París, en donde decidió poner fin á sus días.

Al efecto, marchó á Ginebra, alojándose en un hotel bajo un nombre supuesto.

En él escribió una carta al compositor italiano, la cual no pudo terminar, y que fué hallada sobre la mesa de su cuarto.

A su lado había una botella de laudano med o vacía.

La infeliz sufrió una agonía espantosa. Entre sus crispadas manos halló el juzgado el retrato de Leonecavallo.

El *World* dice al terminar el relato de este suicidio por amor, este brutal comentario:

«La muerte de esta deliciosa joven americana podrá suministrar un tema admirable al génio del autor de *Los payasos*.»

CORREO DE MADRID

11 Agosto 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mio: Créese en San Sebastián que se prohibirá el meet ng que se anuncia.

El defensor de Jaudenes ha solicitado varias pruebas, incluso la declaración de un Ministro sobre las condiciones defensivas de Manila. Esto retardará el proceso.

Telegrafan de Palma que los periódicos atribuyen á Weyler declaraciones republicanas y federales y que expuso sup óposito de contribuir á la redención de España; omiten otras declaraciones que hizo, relativas á la Casa Real.

En esta semana se encontrarán en San Sebastián, el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Marina.

Los antiguos amigos de Castelar proyectan celebrar una asamblea el mes de Noviembre para marcar en definitiva el programa de procedimientos.

Se han recibido cartas de Pidal diciendo que está bien de salud y que presidirá el Congreso desde el primer día que se abra.

Se ha verificado el entierro del ilustre actor Emilio Mario.

El acto ha revestido severa sencillez, por tenerlo así dispuesto el finado en su última voluntad.

La fúnebre comitiva, de la que formaban parte representantes de las Asociaciones de Escritores y Artistas y Actores y gran número de amigos de la familia, no ha pasado por las puertas de los teatros según es costumbre, sino que se ha dirigido por la Ronda de Santa María al cementerio.

El duelo ha sido presidido por el hijo mayor del finado y el presidente de la Sociedad de Escritores y Artistas. D. G spar Núñez de Arce. Sobre la caja mortuoria había colocadas muchas coronas de literatos, periodistas y actores.

El Corresponsal.

VARIAS NOTICIAS

Acaba de establecerse en esta capital y en la calle de Castaños 30 un centro de curación y consulta bajo la dirección de los reputados facultativos D. H. Formigos Latorre y D. S. García Muñoz, y con arreglo á todos los modernos adelantos que comprende la ciencia médica quirúrgica.

Mucho celebraremos que prospere un establecimiento que tan útiles servicios puede prestar á la población.

El «Valenciano» y el «Finito» llegarán á esta ciudad esta mañana.

La verbena celebrada anoche en el paseo de

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN
Loza, lampistería y cristalería.--Camas muebles, objetos de capricho.--
Depósito de vidros planos.

los Mártires, estuvo muy concurrida.
La banda municipal ejecuto un bonito programa.

Dentro de breves días llegarán a esta capital los carteles anunciadores de la corrida que ha de celebrarse en nuestro circo taurino el día 17 de Septiembre próximo, en la que se han de estoquear seis toros de la antigua, y acreditada ganadería de D Eloy Lamamier de Claysac, no de Salamanca los afamados diestros «Minuto» y «Bonarillo».

MOLISMINI

Infalible quita manchas.—Droguería «El Timón», Calatrava. Alicante.

El Gobernador civil de la provincia D. Hipólito Casas, está muy mejorado de su dolencia.

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Leonor Ferrer, esposa de nuestro querido amigo D. Miguel P. de Bonanza.

Deseamos su pronto restablecimiento.

El Gobernador civil de la provincia ha aprobado el reglamento por el que ha de regirse una nueva sociedad constituida por los mozos de cordel y de la cual es presidente Rafael Guixot Clement.

Es muy probable que en breve visite nuestro puerto, una división de torpederos franceses, que se propone recorrer los más importantes puertos del Mediterráneo.

Se ha solicitado por el representante de la empresa arrendataria de la plaza de toros de esta capital, señor Langucha, autorización para celebrar una corrida de toros el día 20 del actual, en la que tomarán parte los valientes novilleros Felix Velasco y el Chico de la Blusa.

Desde Monovar ha marchado a San Sebastián y Bilbao el distinguido joven «sportinau» D. Luis Martí Olivares.

Después de permanecer breves días en Alicante hoy sale para Altea su residencia, nuestro querido amigo y distinguido correligionario D. Juan Martínez Beniyo, quien es probable se detenga en la «Pileta», con objeto de visitar a nuestro respetable jefe Doctor Esquerdo.

Ha llegado a esta capital la distinguida señora de nuestro querido amigo el ilustrado director de «El Resumen» D. Angel de Luque, que pasará la temporada de verano aquí, al lado de su familia.
Nuestra bienvenida.

Ha dejado de pertenecer a la redacción de «El Noticiero», D. José Bernabeu P. de Riquelme.

Se halla completamente restablecido de su enfermedad el Gobernador civil D. Hipólito Casas, cuyo santo es precisamente mañana según el Almanaque.

Ayer tarde fue encontrado ahogado en una balsa del término de Rojas un niño de dieciocho meses de edad, llamado Francisco García. El juzgado entiende en el asunto.

En el proyecto de ley de reclutamiento y reemplazo del ejército se consigna que serán excluidos total mente del servicio militar los maestros de instrucción primaria en sus tres grados y los de párvulos dedicados a la enseñanza en escuelas públicas que desempeñan el cargo con título profesional.

Dichos maestros justificarán hasta la edad de 32 años seguir dedicados a la enseñanza: pues de abandonar su profesión, antes de ese tiempo, serán incluidos en un nuevo alistamiento.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Anselmo Cutayar Gonzalez, Vice-Director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante, ejerciendo accidentalmente el cargo de director.

Hace saber: Que desde el día 14 al 30 del actual se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albalaes para la Tanda 13.^a (4.^a de Verano) del corriente año; teniendo presente: que los interesados que no comparezcan a recoger dichos albalaes durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos a lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento

to para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los Señores propietarios regantes.

Alicante 12 de Agosto de 1899. El vice director. A Cutayar.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y DECENAL

ENTRE LOS PUERTOS DE

ALICANTE Y ARGEL



¡Por el magnífico vapor de gran marcha
SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, a las doce del día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y espaciosas cámaras.

Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salina Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.

SERVICIO SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



El vapor español **NUEVO CORREO DE ALICANTE**, saldrá para Orán, directo todos los martes.

De Orán para Alicante todos los viernes.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su armador y consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

entre los puertos de

BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnífico y veloz vapor



INDIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De BARCELONA para Denia y Alicante, todos los sábados.

De ALICANTE directo para Barcelona, todos los martes.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeane Conseil, Conseil, Hermano, Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

CAFÉ SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven los exquisitos helados y café mezcla de Moka. Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectáculos

PLAZA DE TOROS

Gran corrida de toros de muerte para hoy domingo a las 4 y media de la tarde.
Entrada general, 1'50.—Media, 1 peseta.

ÚLTIMA HORA

Madrid 12 (9 n.)

En Consejo el ministro de la Gobernación ha leído un telegrama oficial de Palma, en el que Weyler, niega las declaraciones republicanas que le atribuye la prensa.—Han circulado rumores de trastornos ocurridos en Almería y de una colisión entre los obreros huelguistas de una mina y la fuerza pública.—La entrega de las Carolinas a Alemania se ha aplazado hasta fin de Septiembre.

Madrid 12 (10 n.)

Consejo acordado circular gobernadores instrucciones concretas evitar conflictos religiosos.—Ultimaronse instrucciones entregar Carolinas Alemania.—Oficialmente inaugurase lunes depósito compage vinos Puerto Pasages.

Bolsa 63'35— faltan

IMP A CARGO DE V. SOLER.

saron hace tres días por la carretera, según dicen.

Martín miró al cura Rubio y se encogió de hombros como diciendo: «¡Qué importa! Perdonadles: dos carlistas más.»

—Nada, nada... no hay tanta son toros lidiados y no me fio ni de caballo, ni de mujer ajena, ni de escopeta vieja...—replicó dura y terriblemente el cura Rubio.

Martín le admiraba; estaba maravillado: aquel cura era un hombre superior, inflexible, un cura de hierro; casi temblaba ante su faz negruzca, de espantosa risa y de ojos sangüinarios.

A cosa de las dos y media, el cura Rubio dió órdenes para que todo al mundo se fuese preparando a la marcha; llegaron al lugarejo dos partidas más, compuestas una de seis hombres y otra de diez y nueve; éstos, según dijo el cura Rubio a Martín, deberían recibir armamento nuevo al día siguiente por la mañana.

—No te descuides, Martín, no sea que te huelen a tí también la cabeza a pólvora... ¿cuándo llegas a convento?...

—Esta noche, si es que no tenemos un mal tropiezo, por lo cual convendría que no nos escoltasen sino hasta los Picos, hasta dar vista al convento: si se halla apagado el farolillo, deberemos esperar...

y hallamos al maestro y a otros cuantos armados; según dijeron, no contra nosotros ni contra el ejército, sino por precaución...

—Y tú por precaución...—dijo Martín guiñando los ojos.

—Pues, por precaución, voy a darles lo que los hace falta. De seguro que los oficialitos esos que se han pasado al ejército Real no entienden el negocio como nosotros... ¿Comprendes? Para mí la cosa quedaba prontamente resuelta...

—Lo mismo dice mi tío.

—¡Cajones!... ¡Viva la Religión peinetera! y que se vierta la sangre necesaria, ¡remoño!... No, que nos vamos a andar ahora esperando a que detrás de nosotros, que vamos a jorobarnos en las provincias, un rastro de liberales...

—Dices bien, dices bien, y así piensa mi tío—replicó Martín.

En esto se oyeron voces; mejor dicho, terribles alaridos.

Marujá miró con espanto hacia el punto de donde partían, y vió salir de una casa a tres pobres mozalvetes, con los cuales andaban a palos unos cuantos carlistas de la partida...

—¡Duro, me e... en la Virgen!... ¡Canallas, brutos, cobardes!...—gritó gesticulando como un

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la *Compagnie Havraise Peninsulaire de Navigation à Vapeur* (ex-lignes Grosos.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la *Línea Louis Flornoy et Fils*, de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonnet Freres, Verdeau y Compañía, G. Loutit, y Maud et Prom.

Servicio para Cette y Marsella con los vapores de la *Compañía de Navegación Mixta* (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

**Roman Bono Guarner
ALICANTE**

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los mas económicos.

FABRICA Carrtera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alcañete, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

Nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, a precios muy reducidos, "gasómetros" para el alumbrado por medio del gas acetaleno.

Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.

Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarse por el establecimiento de D. Ramón Hernández.

Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS**

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvares

A UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	44.028.645
Total	56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dótales, Rentas de educación, Rentas vitales y capitales diferidos, a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

energúmeno y poniéndose en pie el cura Rubio.

—¿Qué es eso?—preguntó riéndose el cura Martín.

—Mi manera de recantar. He pedido mozos al pueblo y me los ha negado, y seguidamente di orden de que los buscasen, y si hallaban uno escondido, le pegaran un pié de paliza que le dejaran templado. Ahora me los llevó, y cuando estén en los batallones del general Dorregaray, me lo agradecerán.

—¡Moñol así me gusta; así me gusta; eres terrible—dijo con voz baja Martín; y añadió:—pero tienes una lengua blasfema.

—¡Bah! Estamos en la guerra.

—Cierto, ¡qué monjones!

Marnja estaba aterrada de lo que veía y de lo que oía.

¿Quién le hubiera dicho que aquellos hombres eran dos ministros de la Religión!

¡Tal vez hasta entonces, y ante todo el mundo, habría vivido el cura Rubio hablando a media voz, con el rostro compungido, la mirada baja y candorosa y el reír discreto y bobo de una muchachuela de diez y seis años!

Los mozos á quienes se había apaleado, fueron presos con cuerdas, con los brazos atados á

la espalda. En esto se acercó un hombrecillo pálido con el fusil al brazo.

—Mi comandante—dijo dirigiéndose al cura Rubio.

—¿Qué ocurre?—contestó éste con voz áspera y malhumorado.

—La patrulla de la madrugada cogió á un viejo junto á esos molinos que hay aquí á la entrada del pueblo.

—¿Y qué?

—Mi comandante, les ha parecido sospechoso.

—Bueno, pues el racimo; ¡por qué diablos vienen ahora á fastidiarme!... siempre has de ser un pamplinas, Cañuela...

—Mi comandante, si es que...

—No haymas es que, ni menos es que: un sospechoso, pues ya se sabe... ¡basta!

—Mi comandante, los dos rezagados dicen que si se les perdona y se les entregan armas, formarán con la partida de buen grado—añadió Cañuela.

El cura Rubio, que ya había tomado asiento y bebía un vaso de vino, quedóse un momento como si dudase qué respuesta dar.

—¿Los rezagados?—preguntó Martín.

—Si, señor; los dos rezagados que hallamos ayer tarde legua y media de aquí y que deben pertenecer á dos compañías de cazadores que pe-

V. Bernat Pla

FOTÓGRAFO del Excmo. Ayuntamiento

Primer fotógrafo de Alicante en todos sus trabajos

Rega o al público de un retrato ó por transparencia ó de una preciosa vista de Alicante 18 por 24 á todo aquel que se retrate en esta casa y encargue sus fotografías.

PLA

SAGASTA 62, 2.º—ALICANTE

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Esta precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.